

Диагностикой, лечением и профилактикой заболеваний желудочно-кишечного тракта (ЖКТ), который состоит из пищевода, желудка, поджелудочной железы, печени, желчного пузыря и кишечника, занимается гастроэнтеролог. Слово «гастроэнтерология» происходит от греческого «gaster» — желудок, «enteron» — кишка и «logos» — учение.

Заболевания ЖКТ относятся к числу наиболее часто встречающихся патологий в мире. Им подвержены все возрастные группы населения. Смертность от гастроэнтерологических причин в России занимает третье место после сердечно-сосудистых и онкологических болезней, отмечают специалисты всероссийского социального благотворительного проекта «Здоровое поколение».

Оценка справа. Врач рассказала, как понять, болит печень или желчный пузырь  
[Подробнее](#)

## Какие причины появления болезней органов пищеварения?

Основными причинами, способствующими развитию заболеваний ЖКТ, являются: избыточный вес, курение, чрезмерное употребление алкоголя, нездоровое питание (обилие соусов, мучных продуктов) и нарушение режима питания (слишком большие промежутки между приемами пищи или слишком частое питание), стресс, сахарный диабет, чрезмерное употребление газированных напитков и кофе, недостаток физической активности и инфекционные заболевания.

## Какие симптомы заболеваний ЖКТ?

Симптомы заболеваний ЖКТ могут отличаться в зависимости от пораженного органа. Но чаще всего патологии пищеварительной системы сопровождаются болью в животе разной интенсивности и местоположения, потерей аппетита, отрыжкой и изжогой, тошнотой и рвотой, снижением веса, нарушением стула, метеоризмом и общей слабостью.

В случае сочетания повышенной температуры, сильного поноса и рвоты, необходимо вызвать скорую помощь, особенно, если речь идет о маленьком ребенке.

Больной кишечник. Остеопат отметил связь болей в кишечнике с его положением  
[Подробнее](#)

Гастроэнтеролог лечит следующие заболевания:

Источники: [www.cdcrk.ru](http://www.cdcrk.ru) [www.ckbran.ru](http://www.ckbran.ru) [bm.org](http://bm.org)